



Горлов Иван Евстигнеевич

Горлов Иван Евстигнеевич родился в 1907 году в с. Большой Мечёк Задонского уезда Воронежской губернии (сейчас Хлевенский район Липецкой области), к началу коллективизации был уже опытным хлеборобом, отслужил в кавалерийском полку и вернулся домой.

На долю прадеда выпала советско-финская война. Он попал в полк, который наступал на г. Выборг. Испытал все: и огонь «кукушек», засевших на деревьях, и ураганный огонь из дотов, прижавших наших воинов в снегу при двадцатиградусном морозе, и обморожение, и легкую контузию. К счастью, она быстро закончилась. Домой он вернулся в 1940 г.

В июле 1941 г. его, как и многих уроженцев Хлевенского района Липецкой области, направили по воинским частям.

В августе 1941 г. западнее г. Курска им отвели участок фронта. Осенью полк понес серьезные потери и отступил на восток. Его позиции были на самом правом фланге 38-й армии у села Казинка, что южнее г. Задонска Липецкой области на 60 км. Однажды его отделение находилось в боевом охранении в 50-100 метрах от основной линии обороны. Прадед заметил впереди две тени. Они двигались ползком прямо на него.

Из наградного листа: «...23.10.1941, находясь в боевом охранении, красноармеец И.Е. Горлов проявил бдительность и вовремя обнаружил вражескую разведку. Он смело вступил с ней в бой, заставил немцев вернуться назад, чем сорвал их операцию. Раненого немецкого разведчика доставил в роту. За проявленное мужество, хладнокровие и смелость в бою, за пленение немецкого разведчика и срыв вражеской разведывательной операции достоин награждения медалью «За отвагу».

Когда немцы захватили г. Елец Липецкой области, батальон, в котором служил Горлов И.Е., был отведен к г. Задонску и получил задание оборонять мост через р. Дон.

В январе 1943 г. их перебросили в район с. Горшечное Курской области, где Горлов попал в команду по расчистке снега на импровизированном аэродроме. Для красноармейца И.Е. Горлова и десятков его товарищей эта операция обернулась сильным обморожением лица, рук, ног. Всех обмороженных отправили в полевой госпиталь. В феврале 1943 г. он вновь возвращается на фронт, участвует в боях в районе с. Касторное Курской области.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Из политдонесения замкомандира 2-го батальона по политчасти 570 стрелкового полка ст. лейтенанта Завьялова Н.Н от 11.04.1943: «..9 апреля сего года в боевом охранении немецкой разведкой захвачен красноармеец Горлов И.Е. Осмотр места происшествия показал, что немецкая разведка возвращалась из нашего тыла и напала на Горлова сзади. На месте осталась его винтовка и вещмешок, а также немец, в груди которого торчал самодельный нож Горлова И.Е. Предположительно, в скоротечном рукопашном бою Горлов И.Е. не смог воспользоваться винтовкой и ударил немецкого разведчика самодельным ножом, который, по свидетельству его товарищей, носил за голенищем сапога. Он не смог подать сигнала голосом по двум возможным причинам: или был оглушен ударом по голове и потерял сознание, или задушен. Последнее предположение маловероятно, так как они своего убитого солдата бросили, зачем тащить убитого русского солдата? Вывод: красноармейца Горлова И.Е. считать без вести пропавшим. Вероятнее всего, после короткой рукопашной схватки он попал в плен. Учитывая, что за прошедшие два дня по нашим артиллерийским и минометным батареям не было произведено вражеских ударов, Горлов И.Е. не выдал военной тайны».

Информация предоставлена правнуком ветерана, старшим следователем-криминалистом следственного управления СК России по Липецкой области подполковником юстиции Кузнецовым М.М.





Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

01 Мая 2020 14:20

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-184>